



The ACHIEVERS IAS ACADEMY

LANGUAGE -HINDI

CURRENT AFFAIR

18 - 11 - 2022

FRIDAY



THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

Patliputra Colony, Near Tennis Court; Patna, Contact : 8434931877, 7250667974

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



DAILY

CURRENT AFFAIRS

&

QUIZ



UPSC / BPSC

www.achieversiaspatna.co.in

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

1. वाराणसी में काशी-तमिल संगमम हुआ शुरू



केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा 17 नवंबर से 16 दिसंबर तक 'काशी तमिल संगमम' का आयोजन किया जा रहा है. महीने भर चलने वाले 'काशी तमिल संगमम' के दौरान, तमिलनाडु से काशी, उत्तर प्रदेश तक कुल 13 रेल कार्यरत रहेंगी. काशी तमिल संगमम के लिए 216 प्रतिनिधियों को ले जाने वाली पहली रेल रामेश्वरम, तमिलनाडु से शुरू हो रही है. काशी तमिल संगमम का उद्देश्य दो ज्ञान और सांस्कृतिक परंपराओं को करीब लाना, हमारी साझा विरासत को समझना और लोगों के बंधन को गहरा करना है. तमिलनाडु से रवाना होने वाली पहली ट्रेन में भाग लेने के लिए रामेश्वरम से करीब 35, तिरुच्चिरापल्ली से 103 और चेन्नई एगमोर से 78 प्रतिनिधि ट्रेन में सवार होंगे. तमिलनाडु के राज्यपाल 17 नवंबर को चेन्नई में प्रतिनिधियों के साथ बातचीत करेंगे और ट्रेन को हरी झंडी दिखाएंगे. केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय के मुताबिक काशी और तमिलनाडु के बीच ज्ञान के सदियों पुराने बंधन और प्राचीन सभ्यतागत जुड़ाव को फिर से खोजने के लिए वाराणसी में 17 नवंबर से 16 दिसंबर तक महीने भर चलने वाला 'काशी तमिल संगमम' कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है. आईआईटी और बीएचयू के कार्यक्रम के हिस्से के रूप में, भारतीय संस्कृति की दो प्राचीन अभिव्यक्तियों के विभिन्न पहलुओं पर विद्वानों के बीच अकादमिक आदान-प्रदान, सेमिनार, और साझा मूल्यों को सामने लाने पर ध्यान केंद्रित किया जाएगा. इन ट्रेन सेवाओं में तमिलनाडु के 2592 प्रतिनिधि शामिल होंगे. प्रतिनिधि रामेश्वरम, कोयम्बटूर और चेन्नई से अपनी यात्रा शुरू करेंगे. ये ट्रेनें रास्ते में 21 स्टेशनों पर रुकेंगी. प्रत्येक रेल में 216 यात्री होंगे. काशी तमिल संगम 2022 आजादी का अमृत महोत्सव के हिस्से के रूप में भारत सरकार की एक पहल है. यह 'एक भारत श्रेष्ठ भारत' की भावना का

उत्सव होगा और तमिल भाषा के साथ-साथ संस्कृति का भी जश्न मनाएगा. कि काशी तमिल संगमम के लिए एक महीने में तमिलनाडु से तकरीबन 2500 प्रतिनिधि काशी आएंगे व यहां से समृद्ध अनुभवों व यादगार प्रवास के बाद लौटेंगे. विभिन्न क्षेत्रों से लगभग 200 सदस्यों वाले 12 समूह काशी पहुंचेंगे. इन समूहों में शिक्षक, विद्यार्थी, कला, साहित्य, व्यापार, संस्कृति आदि के प्रतिनिधि होंगे.

2. असम सरकार ने शुरू किया बाजरा मिशन



राज्य में बाजरा की खेती का विस्तार करने और इसे बढ़ाने के लिए मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा ने बुधवार को यहां 'असम बाजरा मिशन' की शुरुआत की। सरमा ने यहां एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि बाजरा मिशन का लक्ष्य असम में पोषण भागफल और किसानों की आय को दोगुना करना है। मिशन फसल उत्पादकता में भी वृद्धि करेगा और फसल विविधीकरण में योगदान देगा। उन्होंने कहा कि किसान अब अपनी फसल पद्धतियों में विविधता ला सकते हैं और पारंपरिक फसलों के अलावा, वे बाजरा उगाने के लिए अपनी खेती का विस्तार कर सकते हैं। शुरुआत में असम बाजरा मिशन का 25,000 हेक्टेयर फसली भूमि में अभ्यास किया जाएगा। इसके बाद इसे राज्य में 50,000 हेक्टेयर कृषि भूमि तक बढ़ाया जाएगा। बुधवार को कुछ ज्ञान केंद्रों का भी उद्घाटन किया गया, जो राज्य के किसानों को बाजरे की खेती के बारे में ज्ञान प्राप्त करने और मदद करने में मदद करेंगे। कि अगले साल से असम सरकार ने धान के लिए एमएसपी 2,040 रुपये प्रति क्विंटल तय किया है। उन्होंने किसानों से कहा कि वे अपना धान सरकार को बेच दें। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार मिलों और अन्य कृषि बुनियादी ढांचे को स्थापित करने के लिए सब्सिडी प्रदान करके स्थानीय युवाओं की मदद कर रही है। सीएम सरमा ने उसी

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

कार्यक्रम में बोंगाईगांव, मोरीगांव, उदलगुरी, गोलाघाट, करीमगंज और दारंग में छह मृदा परीक्षण और गुणवत्ता नियंत्रण प्रयोगशाला और धेमाजी और टिटाबोर में दो ज्ञान केंद्रों का भी उद्घाटन किया। इस अवसर पर असम के कृषि मंत्री अतुल बोरा, पंचायत और ग्रामीण विकास मंत्री रंजीत कुमार दास और अन्य भी मौजूद थे।

3. स्विट्जरलैंड ने पहली बार 'बिली जीन किंग कप चैंपियनशिप' का खिताब जीता



स्विट्जरलैंड ने महिला पेशेवर टेनिस टूर्नामेंट बिली जीन किंग कप का खिताब जीत लिया है। स्विट्जरलैंड ने पहली बार यह खिताब जीता है। स्विट्जरलैंड ने ऑस्ट्रेलिया को 2-0 से हराकर यह टूर्नामेंट जीता। दिन के पहले मैच में जिल टेकमैन ने स्टॉर्म सैंडर्स को दो घंटे और 18 मिनट तक चले मुकाबले में 6-3, 4-6, 6-3 से मात दी। इसके बाद ओलंपिक चैंपियन बेलिंडा बेनकिंक ने अजला टोमलजानोविक पर 6-2, 6-1 से जीत दर्ज कर ट्रॉफी अपने नाम की। सात बार की चैंपियन ऑस्ट्रेलिया 1974 के बाद से यह खिताब नहीं जीत सकी है। डब्ल्यूटीए ने बेनकिंक के हवाले से कहा, हम पिछले साल फाइनलिस्ट थे और हम बहुत दुखी थे। लेकिन लॉकर रूम में टेकमैन मेरे पास आई और कहा कि अगले साल, हम इसे जीतने जा रहे हैं और हमने किया, मुझे बहुत गर्व है। अगले साल के बिली जीन किंग कप क्वालीफायर के लिए ड्रा रविवार को हुआ। यह टूर्नामेंट 14-15 अप्रैल, 2023 को आयोजित किए जाएंगे।

4. शरत कमल अंतर्राष्ट्रीय टेबल टेनिस महासंघ के एथलीट कमीशन में चुने जाने वाले पहले भारतीय बने



स्टार भारतीय पैडलर अचंता शरथ कमल अंतर्राष्ट्रीय टेबल टेनिस महासंघ (आईटीटीएफ) के एथलीट आयोग के लिए चुने जाने वाले देश के पहले खिलाड़ी बन गए हैं। शरथ को 187 वोट मिले, जिसके बाद रोमानिया की एलिजाबेथ समारा 212 वोटों के साथ दूसरे नंबर पर रहीं। उनके महाद्वीपों - एशिया और यूरोप से क्रमशः 8.83 प्रतिशत वोटों का अंतर रहा। आठ एथलीट (चार पुरुष और उतनी ही महिलाएं) एशिया, अफ्रीका, अमेरिका, यूरोप और ओशिनिया से चुने गए थे और 2022 से 2026 तक चार साल के लिए एथलीट आयोग में काम करेंगे। अंतर्राष्ट्रीय सम्मान की बात करें तो, 40 वर्षीय भारत - राष्ट्रमंडल खेलों के कई पदक विजेता - यह जानकर विनम्र और खुश हुए कि उन्हें महाद्वीप के अन्य उम्मीदवारों से आगे एशिया से सबसे अधिक वोट मिले। महिला कोर्टे से चुनी गई लियू शिवेन आयोग में अन्य एशियाई हैं, लेकिन चीनी केवल 153 वोट ही हासिल कर पाए। शरथ ने कहा, "मैं इस सम्मान से अभिभूत हूँ। मैं पूरे एशिया और सभी मतदाताओं को विश्वास के साथ स्नेह दिखाने के लिए और सीओए (प्रशासक समिति) को मेरे नाम की सिफारिश आईटीटीएफ को करने के लिए धन्यवाद देता हूँ। इस बारे में टेबल टेनिस फेडरेशन ऑफ इंडिया (टीटीएफआई) बुधवार को जानकारी दी।" अगर एशियाई टेबल टेनिस संघ (एटीटीयू) उनके मामले को आगे बढ़ाने का फैसला करता है, तो भारतीय आईटीटीएफ के एथलीट आयोग का उपाध्यक्ष भी बन सकते हैं। इस महीने के अंत में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से मेजर ध्यानचंद खेल रत्न पुरस्कार प्राप्त करने वाले शरथ भारतीय ओलंपिक संघ के एथलीट आयोग के उपाध्यक्ष भी हैं। अनुभवी खिलाड़ी कुछ दिन पहले राष्ट्रीय ओलंपिक निकाय के लिए चुने गए दस प्रतिष्ठित एथलीटों में से एक हैं, जो अगले महीने होने वाले चुनावों में शामिल हैं। 7 से 13 नवंबर के मतदान में 283 एथलीटों ने विभिन्न क्षेत्रों से आठ उम्मीदवारों का चुनाव

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

करने के लिए मतदान किया, जो 2018 में 240 की तुलना में 18 प्रतिशत की वृद्धि और आयोग की बढ़ती लोकप्रियता और प्रासंगिकता को दर्शाता है। आठ एथलीटों के अलावा, दो पैरा-एथलीट भी चार साल के कार्यकाल की सेवा करेंगे।

5. संध्या देवनाथन को मेटा इंडिया का उपाध्यक्ष किया गया नियुक्त



मेटा इंडिया के पूर्व प्रमुख अजीत मोहन के प्रस्थान के दो सप्ताह बाद, कंपनी ने संध्या देवनाथन को देश के लिए अपना नया शीर्ष कार्यकारी नियुक्त किया है। मेटा ने एक बयान में कहा कि देवनाथन 1 जनवरी 2023 से मेटा इंडिया के कंट्री हेड के रूप में अपनी नई भूमिका में परिवर्तन करेंगी। देवनाथन मौजूदा समय में मेटा के एशिया-पैसिफिक (APAC) डिवीजन के लिए गोमिंग के उपाध्यक्ष के रूप में कार्य कर रही हैं। अपनी नई भूमिका में, वह मेटा के समग्र APAC व्यवसाय के उपाध्यक्ष डैन नियरी को रिपोर्ट करेंगी। वर्तमान भूमिका से पहले, देवनाथन ने सिंगापुर के लिए देश के प्रबंध निदेशक और वियतनाम के व्यापार प्रमुख के रूप में कार्य किया। देवनाथन की नियुक्ति कंपनी के भारतीय उपक्रमों से हार्ड-प्रोफाइल निकास के बाद हुई है। गौरतलब है कि 3 नवंबर को, मेटा ने तत्कालीन कंट्री हेड अजीत मोहन ने तत्काल प्रभाव से छोड़ने की घोषणा की थी। 15 नवंबर को, कंपनी ने व्हाट्सएप इंडिया के कंट्री हेड अभिजीत बोस और मेटा इंडिया के सार्वजनिक नीति निदेशक राजीव अग्रवाल की विदाई की घोषणा की। मेटा के लिए सबसे बड़े एकल छंटनी चरण के बीच शीर्ष प्रमुखों द्वारा इस्तीफा दिया गया। 9 नवंबर को, मेटा के मुख्य कार्यकारी अधिकारी मार्क जुकरबर्ग ने घोषणा की कि कंपनी अपने 11,000 कर्मचारियों, या लगभग 13 प्रतिशत कर्मचारियों की छंटनी करेगी और कम से कम अगले साल मार्च तक सभी

नियुक्तियों पर रोक लगा देगी। जुकरबर्ग ने कंपनी के फैसले की घोषणा करते हुए एक ब्लॉग पोस्ट में लिखा 'कोविड -19 की शुरुआत में, दुनिया तेजी से ऑनलाइन हो गई और ई-कॉमर्स के बढ़ने से राजस्व में वृद्धि हुई।'

6. मिजोरम के राजधानी आइजॉल में अंतर्राष्ट्रीय पर्यटन मार्ट शुरू हुआ



मिजोरम के आइजोल में अंतर्राष्ट्रीय पर्यटन मार्ट (International Tourism Mart) के 10वें संस्करण की शुरुआत हो गई है। पूर्वोत्तर क्षेत्र का यह अंतर्राष्ट्रीय पर्यटन मार्ट 'पर्यटन ट्रैक के लिए जी20 की प्राथमिकताओं' पर ध्यान केंद्रित करेगा, क्योंकि भारत अगले साल 1 दिसंबर से 30 नवंबर तक एक साल के लिए प्रभावशाली समूह की अध्यक्षता ग्रहण करेगा। वाणिज्य और उद्योग मंत्री डॉ. आर. लालथलांगलियाना ने बुधवार को इस मेगा प्रदर्शनी का उद्घाटन किया। यह इंटरनेशनल टूरिज्म मार्ट आइजोल में असम राइफल्स ग्राउंड में लगा है। इसका ही हिस्सा यह मेगा प्रदर्शनी थी। अंतर्राष्ट्रीय पर्यटन मार्ट के 10वें संस्करण, 3 दिवसीय मेगा पर्यटन कार्यक्रम का उद्घाटन केंद्रीय पर्यटन मंत्री जी. किशन रेड्डी द्वारा आर. डेंगुआमा हॉल में किया गया। इस कार्यक्रम का आयोजन केंद्रीय पर्यटन मंत्रालय और मिजोरम पर्यटन विभाग द्वारा संयुक्त रूप से किया जा रहा है। राज्य के खेल मंत्री रॉबर्ट रोमाविया रॉयटे और पर्यटन विकास बोर्ड के उपाध्यक्ष टीसी पछुंगा ने भी राज्य मेगा प्रदर्शनी के उद्घाटन समारोह में भाग लिया। कि मेगा पर्यटन कार्यक्रम न केवल मिजोरम बल्कि पूरे पूर्वोत्तर क्षेत्र में पर्यटन क्षेत्र में एक नया अध्याय लाएगा। उन्होंने कहा कि पिछले कुछ वर्षों में राज्य में पर्यटन क्षेत्र में कई परियोजनाओं के साथ महत्वपूर्ण प्रगति दर्ज की गई है। मंत्री ने कहा कि मुख्यमंत्री जोरमथांगा के नेतृत्व वाली वर्तमान मिज़ो नेशनल फ्रंट

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

सरकार ने पर्यटन को उद्योग का दर्जा दिया है. पर्यटन अन्य देशों में आय का मुख्य स्रोत है. वर्तमान राज्य सरकार ने भी पर्यटन को उद्योग का दर्जा स्वीकृत एवं प्रदान किया है. तब से हमने इस क्षेत्र में बहुत प्रगति देखी है. मेगा एक्जीबिशन में करीब 76 स्टॉले हैं. भारत के प्रमुख स्रोत बाजारों में पूर्वोत्तर की पर्यटन क्षमता को उजागर करने के लिए यह मार्त आयोजित होता है. केंद्रीय पर्यटन मंत्रालय 2013 से ही इसका आयोजन कर रहा है. यह अंतर्राष्ट्रीय कार्यक्रम पूर्वोत्तर राज्यों में रोटेशन के आधार पर आयोजित किए जाते हैं. मिजोरम पहली बार मार्त की मेजबानी कर रहा है.

7. भारतीय मूल के नोबेल पुरस्कार विजेता वेंकी रामकृष्णन को यूके के 'ऑर्डर ऑफ मेरिट' से किया गया सम्मानित



भारतीय मूल के नोबेल पुरस्कार विजेता प्रोफेसर वेंकी रामकृष्णन को ब्रिटेन के राजा चार्ल्स तृतीय ने विज्ञान के क्षेत्र में उनके महत्वपूर्ण योगदान के लिए 'ऑर्डर ऑफ मेरिट' से सम्मानित किया है। यह पुरस्कार ब्रिटेन के महाराजा या महारानी द्वारा दिया जाने वाला एक विशेष सम्मान है। प्रोफेसर वेंकी का जन्म तमिलनाडु के चिदंबरम में हुआ था। ब्रिटेन जाने से पहले उन्होंने अमेरिका में शिक्षा पाई थी। 2009 में उन्हें रसायन का नोबेल पुरस्कार प्रदान किया गया था। 70 वर्षीय वेंकी उन छह व्यक्तियों में शामिल हैं, जिनका महारानी एलिजाबेथ द्वितीय ने गत सितंबर में निधन से पहले अपने ऐतिहासिक आदेश में उल्लेख किया था। बर्किंगहम पैलेस ने कहा, 'माननीय महाराजा ऑर्डर ऑफ मेरिट में छह नई नियुक्ति कर प्रसन्न हैं। ऑर्डर में नियुक्तियां सशस्त्र बलों, विज्ञान, कला, साहित्य या संस्कृति के प्रोत्साहन में उल्लेखनीय योगदान देने के लिए की गई हैं। इन व्यक्तियों का चयन महारानी एलिजाबेथ ने सितंबर के शुरू में किया था। मालूम हो कि

किंग एडवर्ड सप्तम द्वारा 1902 में स्थापित द ऑर्डर ऑफ मेरिट को साल 1902 में स्थापित किया गया था। यह महाराजा की व्यक्तिगत पसंद के आधार पर सशस्त्र बलों, विज्ञान, कला और साहित्य में असाधारण विशिष्ट व्यक्तियों को संस्कृति को बढ़ावा देने के लिए प्रदान किया जाता है। प्रोफेसर वेंकी रामकृष्णन के साथ पुरस्कार पाने वालों में सर डेविड एटनबरो, प्रसिद्ध ब्रिटिश संरक्षणवादी और कलाकार डेविड हाकनी, हाउस ऑफ कामन्स के पूर्व अध्यक्ष बेट्टी बूथरायड और वर्ल्ड वाइड वेब के संस्थापक कंप्यूटर वैज्ञानिक सर टिम बर्नर्स-ली शामिल हैं।

8. पहली बार छह महिला अधिकारी डिफेंस सर्विसेज स्टाफ कॉलेज के लिए हुईं सेलेक्ट



पहली बार छह महिला अधिकारियों ने डिफेंस सर्विसेज स्टाफ कॉलेज (DSSC) की परीक्षा पास की है। भारतीय सेना के अधिकारी ने बताया कि एक महिला अधिकारी ने अपने पति के साथ परीक्षा पास की है जो एक सेना अधिकारी भी हैं। इनमें से दो महिला अधिकारी सैन्य खुफिया कोर से हैं। भारतीय सेना के इतिहास में पहली बार महिला अधिकारियों को प्रतिष्ठित डीएसएससी में प्रवेश मिला है। पहली बार छह महिला अधिकारियों ने प्रतिष्ठित डिफेंस सर्विसेज स्टाफ कॉलेज (डीएसएससी) और डिफेंस सर्विसेज टेक्निकल स्टाफ कोर्स (डीएसटीएससी) परीक्षा पास की है। यह परीक्षा हर साल सितंबर में आयोजित की जाती है। उन्होंने बताया कि इनमें से चार अधिकारी तीनों सेवाओं के अपने पुरुष समकक्षों के साथ तमिलनाडु के वेलिंगटन में स्थित डिफेंस सर्विसेज स्टाफ कॉलेज में एक साल का कोर्स करेंगे। शेष दो महिला अधिकारियों में से एक डिफेंस सर्विसेज टेक्निकल स्टाफ कोर्स की आरक्षित सूची में है और दूसरी को प्रशासन और

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

रसद प्रबंधन कोर्स (एएलएमसी) / इंटेलिजेंस स्टाफ कोर्स (आईएससी) के लिए शॉर्टलिस्ट किया गया है। महिला अधिकारियों को स्टाफ नियुक्तियों के परिचालन, सैन्य खुफिया, परिचालन रसद और प्रशासनिक पहलुओं के लिए प्रशिक्षण और दिशानिर्देश प्रदान किया जाएगा। सेना ने अधिकारी ने कहा कि भारतीय सेना के 1,500 से अधिक अधिकारी डीएसएससी/डीएसटीएससी प्रवेश परीक्षा में शामिल होते हैं। इस साल पहली बार सेना की 22 महिला अधिकारियों (आर्मी सर्विस कॉर्प्स, आर्मी एयर डिफेंस, आर्मी ऑर्डनेंस कॉर्प्स, कॉर्प्स ऑफ सिग्रल्स, कॉर्प्स ऑफ इंटेलिजेंस, कॉर्प्स ऑफ इंजीनियर्स और कॉर्प्स ऑफ ईएमई में से) को संबंधित शस्त्रों और सेवाओं में स्थायी कमीशन प्रदान किया गया, ये सभी परीक्षा में शामिल हुए। अधिकारी प्रवेश परीक्षा उत्तीर्ण करने के बाद योग्यता के आधार पर कोर्स में भाग लेने के लिए नामांकित होते हैं जिसमें सेवा प्रोफाइल और अनुशासन भी शामिल होता है।

9. डॉक्टर वसुधा गुप्ता को आकाशवाणी महानिदेशक का अतिरिक्त प्रभार सौंपा गया



वरिष्ठ भारतीय सूचना सेवा (आईआईएस) अधिकारी वसुधा गुप्ता ने बृहस्पतिवार को आकाशवाणी के समाचार सेवा प्रभाग की महानिदेशक के रूप में पदभार ग्रहण किया। 1989 बैच की आईआईएस अधिकारी गुप्ता ने 32 साल से अधिक के अपने करियर के दौरान सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय में विभिन्न पदों पर कार्य किया है। उन्होंने आकाशवाणी के समाचार सेवा प्रभाग की महानिदेशक के रूप में नियुक्ति से पहले पत्र सूचना कार्यालय (पीआईबी) की महानिदेशक के रूप में सेवाएं दीं। पीआईबी में अपने कार्यकाल में गुप्ता ने कोरोना वायरस महामारी के दौरान सरकार की संचार रणनीतियों को लागू करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई और संक्रमण के प्रकोप को लेकर गलत सूचनाएं फैलने से रोकने के लिए तथ्य-जांच इकाई का

प्रबंधन संभाला। गुप्ता ने दिल्ली स्कूल ऑफ इकोनॉमिक्स से एमफिल और भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान-दिल्ली से बैंकिंग एवं वित्तीय सहायता सेवाओं में पीएचडी की है। आकाशवाणी (समाचार) में अतिरिक्त महानिदेशक के रूप में पद संभालने पर उन्होंने आकाशवाणी के माध्यम से क्षेत्रीय भाषाओं में सोशल मीडिया मंचों की शुरुआत में भी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। 1988 बैच के आईआईएस अधिकारी एन वेणुधर रेड्डी 34 साल लंबे करियर के बाद आकाशवाणी के प्रधान महानिदेशक के रूप में सेवानिवृत्त हुए।

ONE LINER

किस राज्य सरकार ने राज्य को स्लम मुक्त बनाने की घोषणा की है - ओडिशा

भारत ने ईंधन लागत में कितने डॉलर की बचत की है - 4.2 अरब डॉलर

BHIM ऐप ओपन सोर्स लाइसेंस की घोषणा किसने की है - NPCL

BSNL ने किसके साथ 26821 करोड़ रुपये की डील की है - TCS

फ्रीट इंडिया स्कूल सप्ताह की शुभंकर तूफान का शुभारंभ किसने किया है - पीवी सिंधू

बाल दिवस कब मनाया गया है - 14 नवंबर
कोनसा वर्ष आसियान - भारत मैत्री वर्ष के रूप में घोषित किया गया है - वर्ष 2022

IBSA नेत्रहीन फुटबॉल महिला एशियाई चैंपियनशिप 2022 की मेजबानी कौन करेगा - भारत

ब्रिटेन के शाही आर्डर ऑफ मैरिटो से किसे सम्मानित किया गया है - वेंकी रामकृष्ण

विश्व मधुमेह दिवस कब मनाया गया है - 14 नवंबर

QUIZ

1 : प्रतिवर्ष विश्व जनजातीय गौरव दिवस कब मनाया जाता है?

A) 13 नवम्बर

B) 15 नवम्बर

C) 14 नवम्बर

D) 11 नवम्बर

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

- : 15 नवम्बर को भगवन बिसर्गुंडा का जन्म हुआ था इसी लिए इस दिन जनजातीय गौरव दिवस मनाया जाता है.

2. 17 नवम्बर, 2022 को कहाँ पर काशी-तमिल संगम शुरू हुआ?

- A) जयपुर
- B) पटना
- C) मुंबई
- D) वाराणसी

-: तमिल साहित्य को संगम साहित्य कहा जाता है.

3. अंतर्राष्ट्रीय टेबल टेनिस महासंघ के एथलीट कमीशन में चुने जाने वाले पहले भारतीय कौन बने हैं?

- A) नीरज चोपड़ा
- B) शरत कमल
- C) दलीप सिंह
- D) दुति चंद

4. पहली बार कितनी महिलाओं को डिफेन्स सर्विसेज स्टाफ कॉलेज (DSSC) के लिए चुना गया है?

- A) 05
- B) 06
- C) 08
- D) 09

5. हाल ही में किसने महिला पेशेवर टेनिस टूर्नामेंट बिली जीन किंग कप का खिताब जीता है?

- A) स्विटजरलैंड
- B) ऑस्ट्रेलिया
- C) जापान
- D) चीन

6. कैम्ब्रिज डिक्शनरी ने किस शब्द को वर्ड ऑफ़ द इयर चुना है?

- A) वैक्स
- B) वैक्सीन
- C) होमर
- D) चिल्ड्रन

7. किस भारतीय मूल के नोबेल विजेता को ब्रिटेन के आर्डर ऑफ़ मेरिट पुरस्कार से सम्मानित किया गया?

- A) ऋषि सुनक
- B) एंटोनियो कोस्ता
- C) परविंद जगन्नाथ

D) वेंकी रामकृष्णन